
Праект Закона «Аб унясенні змяненняў і дапаўненняў у
Закон Рэспублікі Беларусь «Аб паштовай сувязі» прыняты
ў першым чытанні на пасяджэнні Палаты прадстаўнікоў

6 снежня 2018 года на пасяджэнні Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі
Беларусь Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Шульган К.К. выступіў з
дакладам па праекце Закона "Аб унясенні змяненняў і дапаўненняў у Закон Рэспублікі
Беларусь" Аб паштовай сувязі »(садакладчыку - член Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў
па прамысловасці, паліўна-энергетычным комплексе, транспарце і сувязі Юніцын А.Ю.).
Дадзены законапраект прыняты ў першым чытанні.

Законапраект прадугледжвае істотную карэкціроўку паняційнага апарату. Зыходзячы з
практыкі правапрымянення і з'яўлення новых формаў прыёму і (або) захоўвання, дастаўкi
(уручэння) паштовых адпраўленняў, за выключэннем спецыяльных адпраўленняў і паштовых
грашовых перакладаў, уводзіцца вызначэнне новага тэрміна «паштамат», а таксама норма аб
неабходнасці ідэнтыфікацыі аператарам паштовай сувязі карыстальнікаў паслуг паштовай
сувязі, якія адпраўляюць або якія атрымліваюць паштовыя адпраўлення пасродкам паштамата.
Таксама законапраектам прадугледжваецца замацаванне нормы, якая дазваляе ажыццяўляць
збор, апрацоўку, захоўванне інфармацыі аб персанальных дадзеных фізічных асоб без згоды
фізічных асоб.
У адпаведнасці з нормамі Сусветнай паштовай канвенцыі ўносяцца змены, якія
прадугледжваюць прымяненне ў міжнароднай паштовай сувязі класіфікацыі паштовых
адпраўленняў, заснаванай на хуткасці іх апрацоўкі і змесце ўкладанняў (дакументы або
тавары), а таксама дадатак нормай, якая прадугледжвае класіфікацыю адпраўленняў
пісьмовай карэспандэнцыі ў залежнасці ад іх фармату.
Акрамя таго, замацоўваецца норма, якая дазваляе перавозіць паштовыя адпраўлення і
друкаваныя СМІ, якія распаўсюджваюцца па падпісцы, па тэрыторыі краіны па транспартнай
накладной, зацверджанай аператарам паштовай сувязі.
Законапраектам прапануецца замацаваць норму па забеспячэнню нацыянальным аператарам
паштовай сувязі доступу да сваіх паштовых скрыняў іншых аператараў паштовай сувязi на
дагаворнай аснове, а таксама замацаваць норму па ўстаноўцы на тэрыторыі садаводчых
таварыстваў абаненцкіх паштовых шафаў за кошт садаводчых таварыстваў для атрымання
адрасатамі, якiя пастаянна пражываюць у садаводчых таварыствах, простых адпраўленняў
пісьмовай карэспандэнцыі, друкаваных СМІ і паведамленняў на атрыманне рэгіструюемых
паштовых адпраўленняў.
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